
EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS

DU CONSEIL DE LA COMMUNAUTÉ D'AGGLOMÉRATION DE L'ALBIGEOIS

SÉANCE DU 2 JUILLET 2019 À 18 HEURES 30

N° DEL2019_111 : PARTICIPATION À LA NUIT DES CHERCHEURS 2019 -
SUBVENTION À L'INU CHAMPOLLION

L'an deux mille dix neuf, le deux juillet

Le conseil de la communauté d'agglomération de l'Albigeois s'est réuni en mairie
d'Albi le mardi 2 juillet 2019 à 18 heures 30 en séance publique, sur convocation
de  madame  Stéphanie  GUIRAUD-CHAUMEIL,  présidente  de  la  communauté
d'agglomération de l'Albigeois.

Présidait la séance : Madame Stéphanie GUIRAUD-CHAUMEIL

Secrétaire : Madame Delphine DESHAIES-GALINIE

Membres présents votants     :   Mesdames, messieurs, 
Stéphanie  GUIRAUD-CHAUMEIL,  Fabien  LACOSTE,  Dominique  SANCHEZ,  Odile
LACAZE, Robert  GAUTHIER, Muriel  ROQUES-ETIENNE, Sarah  LAURENS, Michel
FRANQUES, Bruno  LAILHEUGUE, Jean-Michel  BOUAT, Steve  JACKSON, Michèle
BARRAU-SARTRES,  Frédéric  CABROLIER,  Pierre  DOAT,  Najat  DELPEYRAT,  Eric
GUILLAUMIN, Delphine DESHAIES-GALINIE, Gérard POUJADE, Francis SALABERT,
Anne-Marie ROSÉ, Thierry MALLÉ, Thierry DUFOUR, Michel MARTY, Jean-François
ROCHEDREUX,  Pascal  PRAGNERE,  Laurence  PUJOL,  Joëlle  VILLENEUVE,  Louis
BARRET, Yves CHAPRON, Jean ESQUERRE

Membres présents non votants :  
Messieurs Philippe GRANIER, Jacques ROUSSEL

Membres excusés     :   Mesdames, messieurs,
Emmanuelle  PIERRY (pouvoir à Francis  SALABERT), Dominique  MAS (pouvoir à
Pascal  PRAGNERE),  Naïma  MARENGO (pouvoir  à  Laurence  PUJOL),  Sylvie
BASCOUL-VIALARD (pouvoir à Michel  FRANQUES), Geneviève  PEREZ (pouvoir à
Louis  BARRET),  Patrick  BETEILLE (pouvoir  à  Stéphanie  GUIRAUD-CHAUMEIL),
Enrico  SPATARO (pouvoir à Steve  JACKSON), Jacques  ROYER (pouvoir à Jean-
François ROCHEDREUX), Claude JULIEN (pouvoir à Pierre DOAT), Blandine THUEL
(pouvoir à Robert  GAUTHIER), Bruno  CRUSEL (pouvoir à Jean-Michel  BOUAT),
Marie-Louise AT (pouvoir à Jean ESQUERRE)

Votants : 42



SÉANCE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE DU MARDI 2 JUILLET 2019

N° DEL2019_111 : PARTICIPATION À LA NUIT DES CHERCHEURS 2019 -
SUBVENTION À L'INU CHAMPOLLION

Pilote : Développement économique, enseignement supérieur, recherche

Monsieur Jean-Michel BOUAT, rapporteur,

La communauté universitaire albigeoise (INU Champollion et IMT Mines Albi en
coordinateurs) se mobilise pour organiser la 6ème édition de la nuit européenne
des chercheurs (NEC) le vendredi 27 septembre 2019 à Albi.

Autour  d’un  thème  nouveau  chaque  année,  des  animations  ludiques  et
participatives   –  «  Speed  searching  »,  «  Top  chrono  pour  ma  thèse  »,
conférences  flash,  le  coin  des  chercheurs  avec  activités  expérimentales  -
permettront de faire découvrir le milieu de la recherche, encore trop souvent
méconnu, aux grands albigeois. Parmi ceux-ci, deux cibles prioritaires : 
- les  plus  jeunes  en  les  encourageant  en  amont  à  développer  un  esprit
scientifique et de la créativité, 
- les entreprises du territoire en les incitant à bénéficier de ressources à
même de contribuer à l'émergence et au développement d’innovations.

Grâce à un programme dense et ludique, cette manifestation, gratuite et ouverte
à tous, a attiré 1138 participants en 2018, en augmentation de 5% par rapport à
l’année précédente. La « NEC » Albi 2018 a donné lieu à la visite de 24 élèves de
seconde du lycée Lapérouse à l'INU Champollion et de 28 autres à l’IMT Mines
Albi. 
La  Nuit  Européenne  des  Chercheurs  a  mobilisé  84  participants  issus  de  la
recherche  locale  (dont  46  enseignants-chercheurs  et  6  doctorants),  20
prestataires extérieurs (Science Animation, AlbiLab, Albiréo, Passerelles/GMEA,
photographe, vidéaste…).

Suite à la sollicitation des directeurs de l’IMT Mines Albi et de l’INU Champollion,
il est proposé que cette année encore, l’agglomération accompagne et soutienne
l’organisation de la nuit européenne des chercheurs au sein de son territoire en
participant à hauteur de 1 000€ à la mise en œuvre de l’opération, le budget de
l’événement étant évalué à 16 000€. 

Cette manifestation donne toute sa résonance au dynamisme et à la montée en
puissance de la recherche sur le site albigeois. Notre territoire est en effet une
des  rares  agglomérations  de  taille  moyenne  à  disposer  d'un  panel  aussi
important  de  structures  de  formations,  de  recherche  et  de  transferts
technologiques, autant d’éléments qui placent notre pôle ESR en 5ème position à
l’échelle de la région Occitanie, et même en 2ème place à l’échelle de l’ex Midi-
Pyrénées.

Le conseil de la communauté d'agglomération de l'Albigeois,

VU le code général des collectivités territoriales,



VU la demande de financement en date du 27 mai  2019 adressée par  l’INU
Champollion et l’IMT Mines Albi,

VU l’avis favorable du Bureau communautaire du 18 juin 2019,

ENTENDU LE PRÉSENT EXPOSÉ,

APRÈS EN AVOIR DÉLIBÉRÉ, À L'UNANIMITÉ,

APPROUVE l’attribution d’une subvention de 1 000 euros à l’INU Champollion,
pilote de l’événement pour le site albigeois cette année, en vue de l'organisation
de la nuit des chercheurs 2019.

DIT que les crédits sont prévus au budget 2019.

Pour extrait conforme,
Fait le 2 juillet 2019,

La présidente,

Stéphanie GUIRAUD-CHAUMEIL


